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Posudek vedoucího práce

Anna Peřinová zvolila za podklad své diplomové práce bohatou písemnou pozůstalost plzeňského obchodník a vlastivědného pracovníka Ladislava Lábka, která skýtá mnoho příležitostí k posouzení válečných zkušeností vojáka v první světové válce a jeho možností spojení se záze​mím a s rodinou. 

V úvodu autorka stanovila cíl a stavbu práce a zhodnotila zdroje, s nimiž pracovala, vedle četné obecnější literatury se jedná především     o archivní písemnosti uložené v Archivu města Plzně – osobní fond Ladislava Lábka, Vojenském ústředním archivu Praha (název Vojenský historický archiv již dávno neplatí!), Archivu Ústavu dějin umění AV ČR, Státním oblastním archivu Plzeň a dalších. Využita byla také metoda oral history. 

Druhá kapitola líčí život L. L. před první světovou válkou, a to jak rodinný život (u otce je uvedeno chybné datum narození - s. 17), tak Láb​kovy vztahy se ženami, studium a zejména praktický život, činnost v obchodě, práce na různých projektech a dále jeho zájmy, mezi nimiž přední místo zaujímala kultura, památková péče, starožitnosti a národo​pis. Údaje jsou značně podrobné, můžeme se dovědět i to, kdy měl Lábek úřední hodiny v museu a jak vysoké byly jeho roční příjmy. Vše je peč​livě doloženo odkazy na zdroje. 


Po této předválečné kapitole následuje stručný životopis L. L. po roce 1918, a až poté se autorka vrací k jádru práce, totiž k Lábkovým vá​lečným zážitkům. Začíná se předhistorií, tedy Lábkovou mírovou službou a výcvikem v rámci náhradní zálohy v roce 1904, vše je provázeno dů​kladným rozborem tehdejších podmínek vojenské služby. Za války Lábek díky své kvalifikaci vykonával úřednickou službu u zásobovacího oddílu. Zejména dle jeho deníků a korespondence je líčena jeho cesta do Haliče, podmínky života na frontě zprvu východní, později italské. Souběžně je věnována velká pozornost vývoji doma v Plzni, který Lábek sledoval       a ovlivňoval na dálku prostřednictvím dopisování se sestrami. Díky tomu se můžeme dovědět mnoho zajímavých podrobností o životě v zázemí. 


Po shrnujícím závěru následují četné obrazové a textové přílohy. Seznam pramenů a literatury je velmi bohatý, ale ne zcela správně uspo​řádaný.  

Po jazykové stránce je text víceméně v pořádku, chyby se vyskytují spíše ojediněle (hrubka s. 92, občasné překlepy).

Po stránce formální je třeba upozornit na to, že kapitoly jsou číslo​vány nesprávně, v rámci hlavních částí se pak čísla podkapitol opakují. Autorka se také rozhodla pro tematické členění, ne chronologické, časová linka je dodržována jen v rámci jednotlivých podkapitol, což místy ztě​žuje orientaci, ale není to zásadně na škodu. Některé části jsou také ve srovnání s jinými neúměrně dlouhé, možná by jim prospělo další členění (př. podkapitola o práci v museu, jež čítá 12 stran). V pozn. 219 se opa​kuje dvakrát stejná věta – autorka možná trochu podcenila závěrečnou korekturu. Lze vytknout také určitou neznalost vojenských pojmů, např. základní výcvik označuje autorka jako manévry (s. 59), nejasný je pojem „desátník (...) titulovaný četař“ (s. 136). Ale to jsou drobnosti.

Přebytek zdrojů může být i na obtíž, je náročné utřídit je a vybrat ty opravdu vhodné. Anna Peřinová se s tím vypořádala dobře a podařilo se jí napsat velmi obsažnou a zajímavou práci. Zmíněné výtky nejsou zásadní povahy. Práci proto jedno​značně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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